

2010年6月3日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn  
星期四 庚寅年 四月廿一 邮发代号:35-32 第7073期 今日8版

# 县域经济:风生水起竞风流

## ——全市县域经济考察团到新县罗山县上天梯管理区信阳工业城羊山新区参观考察



图为全市县域经济考察团在罗山县尤店乡万亩蔬菜生产基地参观。

本报记者 胡瑜珊 摄

□本报记者 吴菲 胡瑜珊

6月2日,全市县域经济考察团先后到新县、罗山县、上天梯管理区、信阳工业城、羊山新区参观考察。初夏时节,苍莽群山环抱中的新县,绿意盎然,焕发勃勃生机。这座相继获得全国文明城市、国家卫生县城、国家园林城市等10多项国家级殊荣的魅力山城,2009年县域经济的发展可谓突飞猛进。2009年,该县GDP完成53.65亿元,财政收入11773万元,城镇居民人均可支配收入11675元,农民人均纯收入4877元,同比分别增长13.1%、12.1%、10.2%和7.2%,乡镇经济综合实力连续两年在全市无降位。

位于该县新集镇城乡结合部的艾洼城乡一体化示范点,联体别墅、多层楼房错落有致,映衬着绿树红花,一如新县县城给人的感觉,既大气又秀气,既精致又靓丽。该示范点于2009年1月动工建设,按照“一年打基础、两年见成效、三年上档次”的工作思路,坚持用城乡统筹的办法,大力发展“四

业”,着力解决“四保”,力求率先在城乡规划、产业布局、基础设施、公共服务、就业社保、社会管理一体化方面取得突破,真正做到让农民离土不离乡、失地不失业,努力构建和谐社区。市国土资源局主要负责人董元成对此给予了很高的评价,称赞该示范点是高标准的定位、高起点的推进和高速度的建设。

位于新县的河南羚锐制药股份有限公司和河南宾利皮业有限公司,帮助数万名新县人实现了“不出家门就能就业”的理想,也为新县县域经济的发展添上了浓墨重彩的一笔。在参观了羚锐公司年产5000万贴芬太尼贴片项目、考察了宾利皮业有限公司的生产情况后,考察团成员感受颇深,侃侃而谈。市委常委、固始县委书记方波深受启发。他认为,必须有一个坚强的领导班子,一个值得信赖的领航人,才能有巨大的发展变化。市长助理、信阳职业技术学院党委书记王勇表示,应该按照国家的产业政策,选商、招商,招来大企业,带动产业集聚区的发展。市长助理、信阳工业城党委书记、主任王勇认为,新县近两年的发展代表了信阳发展的方向,落户的企业和项目对环境污染小,也体现了信阳的招商方向。

天下之治始于县。县域经济是国民经济的基本单元,是体系完整、职能完备、决策自主、工作独立的区域经济形态,是经济发展和稳定的基础。正是有了这种认知,2009年,罗山县坚持以科学发展观为指导,通过实施项目带动、工业拉动、改革推动、区域联动、旅游促动“五轮驱动”战略,大力发展县域经济,全县经济结构日趋合理,运行质量显著提高,成为全市县域经济发展的“排头兵”。

(下转第二版)



日前,农业部农机化司副司长刘恒新(中)、省农机局局长张开伦、农业部农机化司监管处处长刘云泽一行来我市调研农机专业合作社建设情况,副市长张继陪同调研。调研组一行对商城高科农机农艺服务专业合作社、现代农业产业园、水稻温室育秧工厂进行了调研,刘恒新称赞合作社利用现代农机农艺提高了单位土地生产率,发展了先进生产力。

本报记者 秦旭 摄

## 泰山志高慈善旭日教育基金签约仪式举行 亿元慈善基金将惠及信阳贫困学子

本报讯(记者 姚广义)2010年度将在我市投资建设信阳鸡公山志高文化科技园的志高集团,日前在山东省泰安市举行了泰山志高慈善旭日教育基金签约仪式和2010年度泰山志高慈善旭日教育基金助学行动新闻发布会。新闻发布会上,记者了解到,这个亿元慈善基金也将逐步惠及信阳贫困学子。

泰山志高慈善旭日教育基金签约仪式在泰安市举行,泰山志高集团代表与泰安市政府代表签订了合作协议。泰山志高集团表示,将始终秉承“亦商亦善、回报社会”的企业文化发展方针,致力民生事业,助力城市发展。该集团于2009年4月成立“志高旭日教育基金”,并帮助泰安市118名优秀贫困大学生顺利走进了大学校园。2010年,该集团将基金捐赠额度提高到1亿元,成立泰山志高慈善旭日教育基金,助学范围扩大到山东、福建、安徽、江西、河南等省。

新闻发布会后,志高集团董事局主席江廷接受了记者采访。江廷表示,泰山志高慈善旭日教育基金助学行动将首先在山东泰安启动,面向启动区域选拔120名学习成绩优异、却因家庭困难而可能与上大学失之交臂的学生进行资助。随后,将陆续在全国范围内展开。江廷还表示,信阳是志高集团弘扬“亦商亦善、回报社会”企业慈善精神的城市之一,泰山志高慈善旭日教育基金也将重点惠及信阳贫困学子。

为做好此项工作,我市教育、共青团等部门负责同志与志高集团负责人进行了磋商,预计很快将有首批贫困学子获得泰山志高慈善旭日教育基金资助。

## 我市全力排查重金属排放企业

本报讯(陈辉霞)日前,根据国家、省、市环保专项行动通知要求,我市全面开展重金属排放企业排查工作。重金属排放企业排查与整治是今年全国环保专项行动的重点内容,今年重金属排放企业排查是在2009年专项检查的基础上,结合污染源普查成果,全面排查原辅材料、中间产品、产品及排放废水、废气、废渣中涉及铅、镉、汞、铬和类金属砷的污染源。重点排查有色金属矿采选及冶炼、含铅蓄电池(包括加工、回

收)、皮革及其制品、化学原料及化学制品、电镀、危险废物处置等重金属排放企业及历史遗留重金属废物堆场。根据国家环保专项行动通知要求,我市将于6月15日前全面完成排查任务,并形成正式排查报告,同时按要求将排查情况上报国家、省环保专项行动联席会议办公室,届时环保专项行动关于重金属排放污染问题由排查阶段转入整治阶段。为确保排查工作达到预期的效果,我市环保专项行动领导小组要求排查做到横向到边、纵向到底,确保排查无遗漏,为随后开展的重金属排放企业整治工作奠定基础。

信阳职业技术学院附属中专  
信阳职业技术学院附属中专  
招生热线:6765555 13903766039  
6280606 6280808

## 新县三措并举抓好“三夏”生产

本报讯(夏宗明 钱洪波 冯德平)眼下正值“三夏”农忙时节,新县抢天夺时,三措并举抓好“三夏”生产。

地蔬菜的浇水、追肥和病虫害防治技术。

实行包干帮扶机制。该县成立200多个“三夏”工作小分队,分赴全县各乡镇、村组,组织动员乡村干部、党团员和示范户5000多人,包组包户,开展帮扶,责任到人,解决农户生产实际问题;各村成立党员助耕队190余支,为五保户、缺劳力农户代耕帮种。

强化部门联动机制。该县财政、金融部门及时投放支农资金和贷款120余万元,支援“三夏”生产;供销社、石油、电力、农机部门积极组织农资、燃油、电力、机械等供应,水利、气象部门做好水源调度和气象服务;工商、物价、质监、公安部门加强农资市场监管,严厉打击假、劣农资和器械等欺农坑农违法行为,规范市场秩序,消除农机具安全隐患,切实保护农民群众的利益。

加强田间管理、技术指导。该县组织40多名技术骨干,深入田间地头,现场指导农民搞好油菜抢收、水稻移栽、红薯扦插、夏杂播种工作;传授秧田中后期肥水管理,地膜花生破膜、露地大豆、花生中耕、除草、大棚及露

截至目前,该县已完成油菜收割9.2万亩,占播种面积的92%;水稻移栽2万亩,整田待植12万亩;花生、玉米、蔬菜追肥、浇水5万亩。



自5月29日淮滨、息县、潢川、光山、商城、固始等县小麦收割同步开镰以来,来自安徽、江苏、黑龙江和我省其他地市的联合收割机集结我市,抓住天气晴好的时机,掀起小麦收割会战高潮。6月1日,全市日投入收割机近11500台,累计完成小麦收割156万亩,占种植面积的32.1%。图为息县路口小麦收割会战时的情景。

本报记者 秦旭 摄

## 潢川县加快乡镇农技区域站建设步伐

本报讯(林德钊)今年以来,潢川县把建设乡镇农技区域站作为创新农村社会化服务体系、深化农村改革试验的一项重要工作,精心谋划,强力推进。

督查等方式,引导双柳树、仁和、江家集、魏岗等6个基础条件较好的乡镇率先启动建设,以点带面,全面铺开,力争今年年底前全部建成投入使用,实现全县18个乡镇全覆盖。三是坚持奖惩。制定完善奖惩激励措施,凡6月5日前完成选址放线任务的乡镇,县财政预借10万元建设资金;6月10日前开工的另奖励1万元;8月10日前建成的不奖不罚;9月10日前建成的不奖不罚;9月底前完成建设任务的追究相关责任人的责任。

该县在建设乡镇农技区域站时,一是坚持高标准。实现“四个达标”:位置达标,农技区域站必须建在所在乡镇首集附近,便于开展工作;建设达标,统一图纸设计,统一建设标准,占地面积不低于400平方米,建筑面积不低于270平方米;配套设施达标,便民服务大厅、设备室、工作室等功能分区明确,相关的办公、农技设施完备齐全,规章制度规范上墙;人员经费达标,有专职人员,经费纳入财政预算。二是坚持全覆盖。采取上下联动、部门跟进服务、加强

办好试验区 建设新农村  
典型篇  
中国建设银行 建设现代生活

## 政府的惠民政策让人放心

□本报记者 周海燕

以前,创业对于一个农民来说真的很困难。如今,光山县长河镇东林村村民谢宏荣却不这样认为,他觉得回家乡创业比以前更为简单,自己当老板已不再是梦想。今年3月17日以来,市委、市政府向广大人民群众推荐“华英农业”富民计划,同时为广大农民群众养殖华英鸭制定了诸多优惠政策,使得光山县上下一心,掀起富民创业的热潮。

米补助100元,养殖气池容量在48立方米的政府承诺补助3万元。按理论上算的话,鸭舍建筑面积5000平方米,每平方米平均可养鸭2.5只至3只,约45天可成鸭一批,大约在1.2万只左右,一年可出6批至11批成鸭。政策宣传说,一只成鸭在华英公司收回后,最低可让我们挣纯利1元以上。

“政府的富民政策让人放心,决定回家专心养华英鸭。”谢宏荣高兴地对记者说,“我的华英鸭养殖小区占地15亩,准备建设10个鸭舍,建筑面积5000余平方米,政策规定华英集团按照养殖小区建筑面积每平方米补助10元,所在县补助5元,为养鸭钻探的机井每

谢宏荣说,建养殖小区前,在建设选址及定址上要进行严格的检查验收(保证路、水、电三通,以减少将来的运行成本),统一设计鸭舍;养殖小区及鸭舍建好后,县富民办会组织养殖户到潢川县进行免费培训,并与华英公司签订鸭苗供应合同。

各部门参与扶持养殖户创业  
“光山实施‘华英农业’富民计划以来,各乡镇、县直各部门单位把思想和行动统一到市委、市政府的决策上来,坚持政府推

动、企业主导、农民主体、市场运作、政策扶持,强化组织领导,搞好协调配合,出实招、用实劲,以实际行动帮助华英农业做大做强,带动更多的农民致富。”光山县副县长、县富民办主任彭贵家向记者介绍。

在实施“华英农业”富民计划中,市、县出台了相应的优惠政策,光山县土地、财政、金融、环保、畜牧、电力、交通、水利、规划、建设、房管等部门对参与“华英农业”富民计划的养殖户进行对口扶持。同时,县富民办还负责把养殖户送到华英集团总部进行养殖技术培训,并做好相关服务工作,真正扩大华英规模,带动群众致富。

干部带头宣传政策  
采访中,彭贵家表示:“在县富民办干部带头宣传发动阶段,自行报名的人数就有1000余人。这充分说明,这个富民政策确实

好,不然群众创业的热情也不会如此高涨。”  
“最后,我们根据全县报名参加养殖投资人员的情况,发现民营经济圈比较活跃。摸底后我们又注意到以下几类投资意向者比较多:本县农民在外乡挣钱后,回家创业的;当地老板自己投资自己干;几人合股且有资金的。”彭贵家信心十足地说,“这样一来,这些投资养殖的专业户就不会出现资金断链的情况,反而大大提高了富民计划的成功率和盈利率。”目前,全县已经有60个养殖小区开建,6月底,将会有部分养殖小区投入使用。

华英农业 富民计划  
中国建设银行 建设现代生活  
责编:韦海俊 审读:庭军 组版:韩莉